
Zpravodaj  

sboru Slezské církve evangelické a. v. v Ostravě 

Č e r v e n  2 0 2 1  

Heslo měsíce června:  
„Boha je třeba víc poslouchat než lidi.“ Skutky 5, 29  

 
 

 

Vděčnost 
 

Než skončím, bratři, rád bych vám položil na srdce ještě jedno: podporujte 
všechno, co je pravdivé, dobré a správné, čisté, milé a chvályhodné, co má dobrou 
pověst a pokládá se za ctnost. (Filipským 4, 8) 

Přemýšlím o vděčnosti. Víte, že tato oblast byla prozkoumána sociology? 
Vědci zjistili, že lidé (věřící nebo ne), kteří si píší, za co jsou vděční, jsou zdravější – 
fyzicky i duševně. Lidé, kteří si dělají takový seznam každý týden, jsou zdravější než 
lidé, kteří si ho dělají jednou měsíčně. A lidé, kteří si dělají takový seznam každý 
den, jsou zdravější než lidé, kteří si ho dělají jen jednou týdně. Ale to by nemělo být 
překvapení pro nás věřící, protože Bůh nám říká totéž v Písmu: „Radostné srdce 
dodává tváři krásu“ (Přísloví 15, 13); „Radostné srdce – nejlepší lék“ 
(Přísloví 17, 22).  

Když jsme vděční, máme radostné srdce. Tak vás povzbuzuji, abyste 
přemýšleli každý den o tom, za co jste vděční. Co už máte od Boha, co budete mít 
od Boha (když odpoví na vaše modlitby), co se budete učit ze situace. Když 
děkujeme Bohu, musíme se dívat na něho a jeho lásku a jeho moc. Pak se naše 
problémy zmenšují. „O nic nemějte starost, ale za všechno se modlete. O své 
potřeby proste s vděčností Boha, a Boží pokoj přesahující všechno chápání bude 
střežit vaše srdce i mysl v Kristu Ježíši.“ (Filipským 4, 6–7) 

 

Anne O’Donnell 
 

„Být vděčný znamená přiznat, že jsme obdrželi dobrodiní, pamatovat na ně, vyjádřit 
uznání slovy a pokud možno se odvděčit skutkem.“ 

Tomáš Akvinský 
 

„Když se některé věci zvrtnou a nedaří, udělej si chvilku na to, abys pocítil vděčnost  
za to, co je ve tvém životě stále v pořádku.“ 

Neznámý autor 
 

„Být vděčný znamená rozpoznat Boží lásku ve všem, co nám bylo dáno.“ 
Autor neznámý 

 



 

Pravidelná shromáždění  
 

Pondělí 17.00 Ženský pěvecký sbor 
Úterý 18.30 Biblické setkání on-line (o odkaz požádejte na mailu 

vlvolny@sceav.cz)  
Čtvrtek 17.00 Biblická a modlitební hodina 
Neděle 10.00 Bohoslužby v kostele, nedělní besídka na faře 

   

Program v červnu 

 

  6. 6. 1. neděle po sv. Trojici: bohoslužby se sv. večeří Páně 
10. 6. Porada presbyterstva: 18 hodin, Lutherův sál   
13. 6. 2. neděle po sv. Trojici 
20. 6. 3. neděle po sv. Trojici 
27. 6. Zakončení školního roku: sbírka na Fond práce s dětmi a mládeží 
 

Život sboru 

 

V květnu se konal křest dítěte Kristiána Kubaly, sňatky ani pohřby nekonaly.  
 

Významné narozeniny sborovníků 

 

Kulaté nebo polokulaté narozeniny budou v červnu slavit:  

 

Kateřina Loskotová (2. 6.) Květoslava Chrobáková (20. 6.) 
Ladislav Rosenberger (3. 6.) Jana Klašková (28. 6.) 
Natálie Szlauer (16. 6.)  
   

Přejeme jubilantům mnoho Božího požehnání, zdraví, sil a radosti do dalších let života. 

 

„Na Hospodina slož svoji starost, postará se o tebe a nedopustí, aby se kdy 
spravedlivý zhroutil.“  

Žalm 55, 23 

 

Hospodářské záležitosti sboru 

Dary a sbírky od 16. 4. do 15. 5. 2021 
 

Dary na sbor: 6.500 Kč   
Sbírka na Fond vzdělávání: 1.300 Kč  
Sbírka na Slezskou diakonii: 2.410 Kč 
 

 

Srdečně děkujeme za všechny vaše finanční a věcné dary i za vaši službu. 
Prosíme, abyste nadále pamatovali na náš sbor a jeho fungování podpořili finančními 
dary. Své příspěvky můžete posílat na sborový bankovní účet 2601449865/2010 nebo 
předat osobně v kanceláři sboru. Děkujeme! 
„Vždyť radostného dárce miluje Bůh.“ (2. Korintským 9, 7b). 



Pastýřský list biskupa 
 

Milé sestry a milí bratři v Kristu,  
po téměř roce a půl pandemie covid-19 se zdá, že situace v naší zemi se pomalu a nadějně 
vrací do normálu. Na začátku doby pandemie jsem se k Vám obrátil s Pastýřským listem. 
A tuto potřebu vnímám také v této době, kdy s jistou opatrností smíme říct a doufat, že 
pandemie ustupuje.  

Pro každého z nás to byla doba velké zkoušky víry a důvěry v Pána a Jeho jednání. 
Tato doba změnila rytmus a chod života. Někteří z nás se s bolestí v srdcích loučili se svými 
milovanými. Mnozí si sáhli na dno svých fyzických či psychických sil. Mnozí poznali, jaké 
hodnoty mají cenu a co naopak cenu ztrácí. Rodiny se učily vzájemnému respektu 
a shovívavosti a spolubytí 24 hodin denně, 7 dnů v týdnu a několik dlouhých měsíců. 
Uzavřenost a nemožnost většího pohybu způsobily i neshody a střety ve vzájemných 
vztazích. Věřím však, že jsme se naučili také potřebnou schopnost, a to prosit za odpouštění 
a odpouštět si navzájem. Prostě každý z nás čelil mnoha nepředvídatelným a nelehkým 
životním situacím.  

Je jistě velmi vhodné a žádoucí, abychom vyjádřili vděčnost Pánu Bohu, že nás 
touto dobou a jejími úskalími provedl a ukázal nám, že nic v tomto světě není pevné a trvalé. 
O to víc jsme si uvědomili, že jedinou konstantou a pevným bodem je náš Pán, kterému 
smíme svěřit náš život.  

Služba církve se v době šířící pandemie a z důvodů protiepidemických vládních 
opatření přesunula do online prostoru. Z velké části byla zaměřena na individuální 
pastorační rozhovory či osobní návštěvy. Oceňuji velké nasazení a snahu mnohých pastorů 
a bratří a sester v našich sborech, kteří velmi rychle zmobilizovali týmy lidí, nakoupili 
techniku pro online přenosy bohoslužeb. Tyto prostředky a komunikační kanály byly jistě 
velkou pomocí v době, kdy jsme se nemohli scházet v našich chrámech ke společným 
shromážděním, nebo jen ve velmi omezeném počtu. Věřím, že byly pro Vás povzbuzením 
také i každodenní zamyšlení našich pastorů nazvaná Slova naděje, mnohá kázání či duchovní 
zamyšlení. V současné době dochází k rozvolňování opatření a vypadá to, že situace 
pandemie ustupuje a my se pozvolna smíme vracet k běžnému životu. A to se týká i života 
církve a života v našich sborech. Jistě je potřeba být ještě obezřetný a dodržovat nezbytná 
opatření, ale máme naději, že v dohledné době budeme moci fungovat bez větších omezení.  

A proto bych Vás chtěl povzbudit k tomu, abyste se od Vašich obrazovek 
a monitorů přesunuli k fyzickému i reálnému společenství v našich sborech. Možná nastává 
čas být OFFLINE, ale to jistě neplatí ve vztahu s Pánem Bohem! Sledování online bohoslužeb 
může i nadále sloužit pro naše nemocné či nemohoucí, ale mějme na paměti, že pro nás 
ostatní se to může stát velkým pokušením, kterému je třeba odolat a to tak, že se 
rozhodneme VSTÁT A JÍT DO SHROMÁŽDĚNÍ! Po měsících omezení je potřeba se odhodlat, 
vykročit ze zóny pohodlí a přijít do shromáždění Božího lidu. Nic nenahradí společné 
shromáždění, kdy se smíme vidět tváři v tvář, společně chválit Pána Boha, modlit se a 
naslouchat Božímu slovu. Čiňme tak s radostí a vděčností, že po dlouhé době je to opět 
možné a vítané. Kéž jsou i naší realitou slova Žalmu 122, 1 Zaradoval jsem se, když mi řekli: 
Půjdem do Hospodinova domu! 

NECHTĚJ UŽ DÉLE U MONITORŮ ZŮSTÁVAT, 
ALE RADĚJI SE OPĚT NA SHROMÁŽDĚNÍCH SETKÁVAT. 

Tomáš Tyrlík, biskup 



Víte, že… 
 
 

… Na květnové poradě presbyterstva se ze zdravotních důvodů vzdal funkce 
presbytera sboru presbyter a bývalý kurátor Ing. Vlastimil Merta. Srdečně mu 
děkujeme za jeho dlouholetou službu ve sboru a vyprošujeme pro něj zdraví a Boží 
požehnání. 
Z funkce presbytera a vícekurátora sboru bude rovněž z rodinných důvodů odcházet 
Filip Golasowski. I jemu patří naše poděkování za obětavou službu. Přejeme celé 
rodině Boží vedení a požehnání pro jejich další životní cestu. 
 

… V pátek 14. května se ve sborovém sále konalo první setkání iniciativy Živá cihla. 
Zúčastnilo se ho 27 osob. Pozvání přijaly děti, mládež, manželské páry i příslušníci 
střední generace, členové i nečlenové sboru. Hudební vystoupení připravily 
studentky Janáčkovy konzervatoře v Ostravě – Barbara Pastrňáková (klavír) a Anna 
Onderková (zpěv). Tato iniciativa má poskytnout prostor pro hlubší seznámení se 
a sdílení, navázání přátelství, budování důvěry. Další setkání se bude konat 
v červenci, tentokrát ve farské zahradě, v případě nepříznivého počasí opět v sále. 
Dobrovolníci, kteří by rádi pomohli s přípravou a organizací, se mohou hlásit 
u pastora sboru. 
 

… V neděli 23. května byl uveden do úřadu sborového pastora v Ostravě Vladislav 
Volný mladší. Vyprošujme pro nově instalovaného pastora sboru Boží požehnání. 
Kéž jej Bůh naplní svým Duchem a dá mu moudré a vnímavé srdce služebníka. 
 

… V pátek 28. května se konala Noc kostelů. Do akce byl od 18 do 22 hod. zapojen 
i náš kostel. Děkujeme všem, kteří se podíleli na přípravě a organizaci. 
 

… Projekt Otevřené chrámy již pátým rokem umožňuje návštěvu vybraných 

církevních památek široké veřejnosti. Letos se koná v termínu od 29. května do 31. 

října, každou sobotu a neděli od 14 do 18 hodin. V rámci Moravskoslezského kraje 

můžete navštívit 35 chrámů. Vstup do církevních památek i prohlídky s průvodcem 

jsou bezplatné. Do akce je zapojen i náš evangelický Kristův kostel. Bližší info 

najdete na https://doo.cz/otevrenechramy.  
 

 

Farní sbor Slezské církve evangelické a. v., Husovo náměstí 4, 702 00 Moravská Ostrava  
Web: http://ostrava.sceav.cz; facebook: https://cs-cz.facebook.com/sceav.ostrava/ 

E-mail: ostrava@sceav.cz 
Telefony: 596 126 625 (kancelář), 603 437 933 (V. Volný, pastor)  

Bankovní spojení: Fio banka, č. účtu: 2601449865/2010  
Variabilní symbol pro dary na sbor: 2021 

Úřední hodiny: pondělí 17-18; čtvrtek 16-17 hodin 

https://doo.cz/otevrenechramy

